

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корякиной Дарьи Михайловны «Комплексная оценка многолетней интродукции древесных растений и обоснование многоцелевого подхода по воспроизводству лесов в таежной зоне» представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Комплексная оценка состояния насаждений на особо охраняемых природных территориях – это одно из важных направлений исследований. Поэтому тему диссертации, связанную с комплексной оценкой многолетней интродукции древесных растений и обоснованием многоцелевого подхода по воспроизводству лесов в таежной зоне, следует рассматривать как актуальное направление работы.

В традиционных для кандидатских диссертаций разделах автором выполнен литературный обзор материалов по рассматриваемой проблеме, приведена характеристика природных условий региона исследований, охарактеризованы научно-методические подходы к проведению исследований.

В результате выполненной работы получены оценки биологического разнообразия, жизненного состояния и устойчивости насаждений на особо охраняемых природных территориях в районе исследования. Дано обоснование многоцелевого подхода по воспроизводству лесов в зеленой зоне г. Вологды. Для решения поставленных программой работы задач использованы традиционные методики лесоводственных, таксационных и геоботанических исследований, методы инвентаризации древесной и кустарниковой растительности и методы математического анализа. Работы выполнялись в течение длительного периода и включали практически все объекты зеленой зоны г. Вологды. Это позволяет считать, что полученные автором выводы и комплекс разработанной технической документации объективны, а практическая реализация рекомендаций будет полезна при реализации программ по сохранению объектов культурного и исторического наследия на Русском Севере.

Материалы исследований апробированы на конференциях достаточно высокого уровня и публикациях, в т.ч. изданиях, входящих в перечень ВАК РФ. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а автор Корякина Дарья Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова», заведующий кафедрой «Лесное хозяйство и лесопромышленные технологии»; почтовый адрес – 167000, Россия, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324; адрес электронной почты – rakhutchy@rambler.ru

«28» 08 2023 г.
дата

подпись

В.В. Пахучий
расшифровка

Собственноручную подпись
В.В. Пахучий удостоверяю

зам.начальника ОК
должность



Мессереря Р.П.
расшифровка